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Так са ма Прэ зі дэнт пры няў 

удзел у су стрэ чы ў фар ма це 

«ШАС плюс».

У фо ру ме ўдзель ні ча лі не 

толь кі кі раў ні кі дзяр жаў — чле-

наў ШАС, ся род якіх ця пер і 

Бе ла русь, але так са ма лі да ры 

дзяр жаў-на зі раль ні каў, га на ро-

выя гос ці і кі раў ні кі між на род-

ных ар га ні за цый.

«Тут слу ха юць і чу юць адзін 

ад на го, не дык ту юць сваю во лю, 

хоць у Ар га ні за цыі прад стаў ле ны 

су свет ныя гран ды. За пэў ні ваю 

вас, мы бу дзем ра біць усё, што 

ад нас за ле жыць, каб у све це ва-

га і аў та ры тэт на ша га аб' яд нан ня 

па ста ян на ўзрас та лі», — за явіў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Ёсць вель мі ёміс тае вы каз ван-

не, якое доб ра ад люст роў вае сут-

насць су час ных пра цэ саў: «Як раз 

ця пер ад бы ва юц ца пе ра ме ны, якіх 

не бы ло на пра ця гу ста га доў, і мы 

ра зам ру ха ем гэ тыя пе ра ме ны». 

Стар шы ня КНР Сі Цзінь пін. Са-

праў ды, мы ўсе з'яў ля ем ся ўдзель-

ні ка мі сур' ёз ных сіс тэм ных змя нен-

няў у су свет най па лі ты цы», — кан-

ста та ваў бе ла рус кі лі дар.

Па вод ле яго слоў, у асно ве 

гэ тых змя нен няў — на ра джэн не 

су свет най шмат па ляр най сіс тэ мы 

між на род най бяс пе кі і су пра цоў ніц-

тва. «Ад нак «за ла ты міль ярд» гэ та 

перс пек ты ва не ра дуе. Ка ла ні зу-

ю чы і не мі ла сэр на экс плу а ту ю чы 

ўсе ас тат нія кра і ны, За хад та кім 

пі рац кім спо са бам на пра ця гу ста-

год дзяў ства раў фун да мент свай го 

ба гац ця, па лі тыч най, эка на міч най 

і ва ен най пе ра ва гі, — за ўва жыў 

кі раў нік дзяр жа вы. — Ва шынг тон-

ска-лон дан скі ге ге мон гля дзіць на 

свет як на сваю ўлас насць. Шмат-

міль ярд нае на сель ніц тва пла не ты 

для яго не лю дзі, а срод кі для да-

сяг нен ня аса біс та га даб ра бы ту. 

Вось і ўся па літ эка но мія».

«У рам ках гэ тай фі ла со фіі і быў 

спра ва ка ва ны кан флікт ва Укра і -

не, які пра даў жа ец ца да гэ та га 

ча су. І ве да ем, па якой пры чы не. 

Як вы нік — свет сён ня ў глы бо-

кім кры зі се», — за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

«Глы бо ка пе ра ка на ны, най-

леп шым ад ка зам на вы клі кі ў гла-

баль най па лі ты цы бу дуць на шы 

адзін ства і згур та ва насць. Для гэ-

та га мы па він ны кан са лі да вац ца 

на той пра сто ры, якая з'яў ля ец-

ца зо най ад каз нас ці Ар га ні за цыі. 

Ме на ві та та кі па ды ход вы зна чае 

не аб ход насць ства рэн ня Вя лі кай 

Еў ра зіі», — за явіў бе ла рус кі лі дар 

і аба зна чыў не каль кі кро каў у гэ-

тым на прам ку.

АБ ІНІ ЦЫ Я ТЫ ВЕ 
ПРЫ НЯЦ ЦЯ 
ЕЎ РА ЗІЙ СКАЙ ХАР ТЫІ

Кі раў нік дзяр жа вы пра па на ваў 

вы пра ца ваць кан цэп цыю, наз ва 

і пра ект якой ужо ёсць, — Еў ра-

зій ская хар тыя раз на стай нас ці і 

шмат па ляр нас ці ў XXІ ста год дзі. 

Яе ідэя ўзнік ла па вы ні ках між на-

род най кан фе рэн цыі, пра ве дзе най 

ле тась у каст рыч ні ку ў Мін ску.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, 

што ця пер гэ та кан фе рэн цыя ў 

Мін ску ста ла ўжо што га до вым 

ме ра пры ем ствам па рэ гі я наль-

най бяс пе цы. «Больш за тое, мы 

раз гля да ем яго як свое асаб лі вую 

еў ра зій скую аль тэр на ты ву транс-

ат лан тыч най Мюн хен скай кан фе-

рэн цыі, — ад зна чыў Прэ зі дэнт. — 

За пра шэн ні кі раў ніц тву ва шых 

МЗС на мін скую кан фе рэн цыю, 

якая прой дзе гэ тай во сен ню, ужо 

на кі ра ва ны. Вель мі ха цеў бы, каб 

прад стаў ні кі ва шых кра ін удзель ні-

ча лі ў аб мер ка ван ні Хар тыі. Лі чым, 

што яна па він на быць пры ня та на 

ўзроў ні кі раў ні коў дзяр жаў».

АБ СПА ЛУ ЧЭН НІ 
ІН ТЭ ГРА ЦЫЙ НЫХ 
ПРА ЦЭ САЎ

Прэ зі дэнт так са ма за явіў аб не-

аб ход нас ці ўдзя ляць больш ува гі 

роз ным ін тэ гра цый ным пра цэ сам 

на Еў ра зій скім кан ты нен це.

У гэ тым пла не ён за клі каў да 

хут кіх кро каў, бо час спра са ва ны і 

не аб ход на дзей ні чаць апе ра тыў на. 

«Сі ту а цыя ця пер та кая, ка лі лю дзі 

ў све це зна хо дзяц ца ў раз губ ле-

нас ці і ня ве дан ні. Толь кі што Ге не-

раль ны сак ра тар ААН па цвер дзіў 

тую кан флікт насць і не бяс пе ку 

ў перс пек ты ве раз віц ця на шай 

пла не ты. Лю дзі ча ка юць ней кай 

ары ен та цыі і пэў нас ці. Гэ та мо жа 

зра біць ШАС. Але гэ та трэ ба ра-

біць хут ка, та му што час сціс ну-

ты. Гэ та не тое, што бы ло та ды — 

пас ля Дру гой су свет най вай ны, і 

час па тра буе хут кіх кро каў.

Ён ад зна чыў ак тыў ную ін тэ гра-

цыю на пост са вец кай пра сто ры ў 

рам ках Са юз най дзяр жа вы, Еў ра-

зій ска га са ю за, Ар га ні за цыі Да га-

во ра аб ка лек тыў най бяс пе цы, Са-

друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў. 

На бі ра юць аба ро ты ін шыя еў ра зій-

скія аб' яд нан ні — АСЕ АН, Ар га ні-

за цыя іс лам ска га су пра цоў ніц тва, 

Лі га араб скіх дзяр жаў. Рэа лі зоў-

ва юц ца важ ныя іні цы я ты вы, якія 

звяз ва юць кан ты нент стра тэ гіч ны-

мі інф ра струк тур ны мі пра ек та мі, 

перш за ўсё кі тай скі пра ект «По яс 

і шлях», ра сій скі пра ект Паў ноч-

на га шля ху. «Не аб ход на знай сці 

пунк ты спа лу чэн ня ўсіх гэ тых 

пра цэ саў, — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Трэ ба ўтрэс ці ін та-

рэ сы ўсіх гуль цоў».

АБ ФІ НАН САХ
Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы 

пра па на ваў уз мац няць прак тыч нае 

ўза е ма дзе ян не па ўсім комп лекс-

ным па рад ку дня ШАС і па чаць з 

фі нан саў.

«У якас ці пры яры тэт на га пы-

тан ня Бе ла русь раз гля дае ства-

рэн не ме ха ніз му двух ба ко вых пла-

ця жоў у на цы я наль ных ва лю тах і 

ка лек тыў на га фі нан са ва га ін сты-

ту та ШАС», — за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ён кан ста та ваў, што кра і ны 

ШАС са праў ды зай ма юць знач-

ную до лю ў су свет ным на сель-

ніц тве і па до лі су свет на га ВУП. 

«Толь кі ў на шай ар га ні за цыі зна-

хо дзяц ца два най ма гут ней шыя 

лі да ры — Кі тай і Ра сій ская Фе дэ-

ра цыя. І ўсё дры жым пе рад гэ тым 

до ла рам. Ну да вай це, на рэш це, 

зро бім пэў ныя кро кі, каб менш 

за ле жаць ад гэ та га до ла ра. І вы 

ўба чы це: спа ло хаў шы ся, тыя, хто 

ма ні пу люе до ла ра вай ду бі най, 

зра зу ме юць, што да лей так быць 

не мо жа. Мы гэ та ўсё ба чым, але 

не ро бім».

АБ ДА СТУП НАС ЦІ 
ЛІЧ БА ВЫХ ТЭХ НА ЛО ГІЙ

Яшчэ ад на пра па но ва да ты чыц-

ца ўма ца ван ня су пра цоў ніц тва ў 

сфе ры ліч ба вых тэх на ло гій, якія 

ста но вяц ца не ад' ем ным эле мен-

там жыц ця. «Тых ліч ба вых тэх на-

ло гій, якія вы гад ныя для на ро даў 

і эка но мі кі. Але не та го штуч на га 

ін тэ ле кту, яко га мы з асця ро гай 

ча ка ем. Вы га да мі ад пе ра да вых 

рас пра цо вак па він ны ка рыс тац ца 

ўсе, а не толь кі за ход нія кра і ны 

і транс на цы я наль ныя кар па ра-

цыі», — ска заў Прэ зі дэнт.

АБ УКЛА ДЗЕ БЕ ЛА РУ СІ 
Ў АГУЛЬ НЫЯ 
НА МА ГАН НІ КРА ІН ШАС

Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў-

ніў, што Бе ла русь га то ва ўно сіць 

па сіль ны ўклад у агуль ныя на ма-

ган ні кра ін — чле наў ШАС па та-

кіх кірунках, як пра мыс ло васць, 

ган даль, на ву ка, куль ту ра, аду ка-

цыя.

Гэ та ж да ты чыц ца і сфе ры хар-

чо вай бяс пе кі, і сель скай гас па-

дар кі, на якой Прэ зі дэнт асоб на ак-

цэн та ваў ува гу. «Лю дзі бяд не юць 

у све це, го лад ста но віц ца шы рэй-

шым», — за ўва жыў ён.

Прэ зі дэнт за пра сіў у на ступ ным 

го дзе ўва со біць у жыц цё ідэю экс-

па зі цыі «Аг ра ШАС» у рам ках най-

буй ней шай сель гас вы стаў кі Бе ла-

ру сі «Бе ла гра». «Яна іс нуе шмат 

га доў і за ва я ва ла ўва гу мно гіх спе-

цы я ліс таў. Бу дзем ра ды ба чыць у 

Мін ску ўсе кра і ны сям'і ШАС, а 

так са ма прэ зен та цыю Дэ ман стра-

цый най ба зы ШАС па аб ме нах і на-

ву чан ні аграр ным тэх на ло гі ям», — 

ска заў Прэ зі дэнт.

«Бе ла русь вель мі га на рыц ца 

тым, што ста ла паў на праў ным 

чле нам ШАС. І мы бу дзем ума-

цоў ваць шан хай скі дух ар га ні за-

цыі, за сна ва най на прын цы пах 

уза ем най па ва гі, роў на сці і са-

лі дар нас ці», — ска заў Кі раў нік 

дзяр жа вы.

Ён за пэў ніў, што Бе ла русь, як 

еў ра пей ская кра і на, бу дзе ра біць 

усё, каб ШАС ста ла гла баль най 

ар га ні за цы яй. «Да зволь це за пэў-

ніць, што Бе ла русь бу дзе ня змен на 

кі ра вац ца гу ман ны мі прын цы па мі, 

якія пра па ве ду юц ца ў на шай ар га-

ні за цыі. Аб са лют на не су мня вай-

це ся, Мінск зой ме год нае мес ца 

ся род прад стаў ле ных тут ста ліц. 

Нам ёсць што пра па на ваць па кан-

крэт ных кірунках уза е ма дзе ян ня. 

У нас за спі най амаль дзе ся ці га-

до вы во пыт на зі раль ні ка ў ШАС, 

устой лі выя па лі тыч ныя кан так ты і 

эка на міч ныя су вя зі з усі мі чле на-

мі Шан хай скай ар га ні за цыі су пра-

цоў ніц тва», — за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ён за пра сіў усіх да су пра цоў-

ніц тва і вы ма віў на бе ла рус кай 

мо ве на ступ ную фра зу: «Бу дзем 

ра ды шчы ра ві таць вас у гас цін най 

Бе ла ру сі, да ра гія сяб ры!»

Па вод ле 

прэс-служ бы Прэ зі дэн та.

«У НА ШЫХ СІ ЛАХ РАЗ БУ РЫЦЬ СЦЕ НЫ 
АД НА ПА ЛЯР НА ГА СВЕ ТУ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся са 

Стар шы нёй КНР Сі Цзінь пі нам. Кі раў нік 

Кі тая перш за ўсё па він ша ваў Аляк санд-

ра Лу ка шэн ку з атры ман нем Бе ла рус сю 

но ва га ста ту су ў Шан хай скай ар га ні за цыі 

су пра цоў ніц тва.

Ён на га даў, што ў мі ну лым го дзе Прэ-

зі дэнт Бе ла ру сі двой чы на ве даў з ві зі там 

Кі тай. У час пра ве дзе ных пе ра га во раў ба кі 

на ме ці лі пла ны па раз віц ці ўсе па год на га і 

стра тэ гіч на га парт нёр ства. Шчыль ныя кан-

так ты пад трым лі ва юц ца на ўсіх уз роў нях.

«Мы аба вяз ко ва бу дзем са дзей ні чаць 

да лей ша му ста біль на му раз віц цю на шых 

ад но сін», — за явіў Сі Цзінь пін. Пры гэ тым, 

да даў кі тай скі лі дар, ба кі ма юць на мер 

ру хац ца ў гэ тым кірун ку ся мі міль ны мі 

кро ка мі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ў сваю чар гу 

вы ка заў па дзя ку Стар шы ні КНР за ка ла-

саль ную пад трым ку Бе ла ру сі на шля ху да 

член ства ў ШАС.

«Я вель мі ра ды, што вы ста но ві це-

ся стар шы нёй (у 2025 го дзе Кі тай бу дзе 

стар шын ства ваць у ШАС. — Заўв.), гэ та 

зна чыць, што ў мя не бу дзе ліш няя маг-

чы масць у бу ду чым го дзе на ве даць Кі-

тай скую На род ную Рэс пуб лі ку. Я вы пі саў 

ва шы іні цы я ты вы, якія вы пра соў ва е це 

ў ШАС (гла баль ная бяс пе ка, гла баль нае 

раз віц цё, гла баль ная цы ві лі за цыя, гла-

баль нае кі ра ван не штуч ным ін тэ ле ктам — 

вы ўжо за ўва жы лі і ста ноў чае, і ад моў нае 

ў штуч ным ін тэ ле кце), — мы ўся ляк пад-

трым лі ва ем усе ва шы іні цы я ты вы — па 

ўрэ гу ля ван ні ўкра ін ска га кры зі су, гэ тая 

іні цы я ты ва су гуч ная з іні цы я ты вай Бра зі-

ліі», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

На су стрэ чы з прэм' ер-мі ніст рам 

Па кі ста на Шах ба зам Ша ры фам кі раў-

нік бе ла рус кай дзяр жа вы пра па на ваў да-

пра ца ваць і за цвер дзіць да рож ную кар ту 

раз віц ця двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва на 

перс пек ты ву.

Шах баз Ша рыф ад на віў за пра шэн не 

кі раў ні ку бе ла рус кай дзяр жа вы на ве даць 

з ві зі там Па кі стан. Бе ла рус кі лі дар па-

він ша ваў Шах ба за Ша ры фа з ня даў нім 

абран нем прэм' ер-мі ніст рам, а так са ма 

па абя цаў, што да кан ца гэ та га го да па-

ста ра ец ца аба вяз ко ва па бы ваць у Па кі-

ста не. «Вы ма лёў ва ец ца ка рот кі план на-

шых ар га ні за цый ных ме ра пры ем стваў у 

гэ тым го дзе, — ад зна чыў ён. — У ве рас ні 

су стрэ нуц ца чле ны між праў ка мі сіі на шых 

кра ін. У каст рыч ні ку наш прэм' ер-мі ністр 

у рам ках ме ра пры ем ства кі раў ні коў ура-

даў кра ін ШАС бу дзе ў вас у Па кі ста не. 

Вель мі ха цеў бы, каб вы знай шлі час з ім 

су стрэц ца».

«На пэў на, той пе ры яд, ка лі мы пры гля-

да лі ся, вы ву ча лі адзін ад на го, спра ба ва лі 

раз гле дзець тыя кірун кі, па якіх мы мо-

жам су пра цоў ні чаць, скон чыў ся. Нам час 

пе ра хо дзіць да кан крэт ных ме ра пры ем-

стваў па ўста наў лен ні вель мі цес ных су-

вя зяў па між на шы мі кра і на мі», — да даў 

бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі так са ма су стрэў ся з 

Ге не раль ным сак ра та ром ААН Ан то ніа 

Гу тэ ры шам і прэ зі дэн там Тур цыі Рэ джэ-

пам Та і пам Эр да га нам.

На па лях са мі ту ШАС Прэ зі дэнт Бе ла ру сі пра вёў не каль кі двух ба ко вых су стрэч
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